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особистих селянських господарств (ОСГ), що базуються на приватній власності, як основи 
агропродовольчого устрою України, сприяння розвитку кооперативних та кластерних 
моделей, підтримка локальних виробників, сприяння розширенню спектру продукції та видів 
послуг [4]. Підвищення соціальних стандартів та якості життя населення громад в цілому 
можливе за рахунок мобілізації людського, соціального, фінансового, політичного та 
культурного капіталу ОТГ, налагодження взаємозв’язку між наявними активами та 
потребами її членів. Необхідність поглиблення процесів децентралізації випливає з 
передового іноземного досвіду, де надання значних повноважень територіальним громадам 
дало можливість максимально ефективно використати потенціал окремих територій та 
підвищити фінансову самодостатність органів місцевого самоврядування. Свідченням 
успішності децентралізації є зростання надходжень до місцевих бюджетів. Водночас, 
головним критерієм для оцінки прогресу на шляху до інклюзивного сталого розвитку має 
стати підвищення якості життя працівників агропродовольчої сфери та мешканців 
об’єднаних сільсько-міських територій та збереження її природно-ресурсного потенціалу у 
довгостроковому періоді.
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Ринок вина України на даному етапі знаходиться у тяжкому стані. Бізнес, який 
розвивався роками знаходиться під загрозою через нестабільну політичну та економічну 
ситуацію в країні. Обсяги виробництва виноробної продукції скорочується стрімкими 
темпами і тому для поліпшення стану винного господарства України слід провести ряд 
реформ у галузі. 

Виноробні підприємства є значною та перспективною складовою агропромислового 
потенціалу України. Розвиток виноробства та адаптація до сучасних ринкових вимог 
супроводжується кризовими явищами та суттєвим негативним впливом на ефективність 
господарювання. 

Хоча в нашій країні вже з'являються окремі сучасні господарства та підприємства, 
де у розвиток виноградників та створення виноробного потенціалу вкладаються великі 
кошти. Але таких підприємств поки одиниці. А, загальна тенденція не змінюється − 
виноградарство і виноробство України, як і вся економіка, в кризі. Вина, які в своїй 
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більшості виробляються на вітчизняних підприємствах, поки ще не можуть конкурувати 
на ринку Європи.

Для виноробства в Україні характерно: скорочення площ виноградників; падіння 
рівня якості вина; збільшення об’ємів фальсифікату; втрата традиційних ринків збуту вин і 
коньяків – це Росія, Казахстан і Білорусія. По суті, Україна сьогодні розвиває виноробство 
Молдови, Грузії, Іспанії, Франції та інших країн. 

Виноробство в Україні належить до галузей з низькою рентабельністю. Пояснюється 
це тривалою окупністю капіталу: з моменту закладки винограднику до першого врожаю, 
який можна буде використовувати для виробництва вина, проходить 3-4 роки. 

Проведені дослідження вказують на негативні тенденції, зниження рентабельності 
підприємств виноробної галузі України. До 2000 року виноробна продукція мала більшу 
норму рентабельності. На сьогоднішній день рентабельність знаходиться на дуже низькому 
рівні.

Для підвищення рівня конкурентоспроможності підприємств виноробної галузі 
необхідно:

— проводити щорічну закладку нових виноградників необхідних сортів для 
задоволення потреб вітчизняних виробників у виноматеріалах;  

— впроваджувати в практичну діяльність господарств стандарти та вимоги згідно 
регламентів ЄС задля підвищення якості винної продукції, скорочення імпорту та насичення 
внутрішнього ринку якісною продукцією;

— збільшувати закладку тих сортів винограду, що є стійкими до кліматичних змін та 
мають більшу врожайність; 

— максимізувати обсяги виробництва і покращити можливості експорту продукції 
виноробної промисловості; 

— впровадження спеціальних державних програм для забезпечення та збереження 
кращих сортів винограду; 

— введення заборони на використання матеріалів невиноградного походження при 
ферментації, витримці і зберіганні вин, зокрема бурякового цукру, зернового спирту 
ректифікату, штучних підсилювачів аромату і смаку.  

Також, важливо здійснювати співробітництво з країнами-партнерами у сфері 
спільного вивчення сировинних ресурсів, переробки виноматеріалів, створення 
інфраструктури виногосподарської галузі, підготовки фахівців тощо. 

Ці заходи необхідні для ліквідації «вузьких місць» та підвищення рівня
конкурентоспроможності підприємств виноробної галузі.

ПРІОРИТЕТНІ НАПРЯМИ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ
ХЛІБНОЇ ГАЛУЗІ

Татарик Е.П., асистент
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Ринок хліба та хлібобулочних виробів є однією з найважливіших сфер економіки, яка 
забезпечує населення основними продуктами харчування й має великий потенціал.

Після проведення аналізу ринку хліба потрібно віддати належне тенденціям розвитку 
даного сегменту харчової промисловості України. До перспектив розвитку хлібопекарських 
підприємств потрібно віднести: використання інноваційних видів товарів, механізацію 
технологічних процесів, інтенсивне використання виробничих потужностей та ін.  

Вітчизняний ринок хлібної продукції представлений широким асортиментом, так як 
багато підприємств займаються виготовленням даної продукції й конкурують між собою за 
якість й номенклатуру. Незначна частина хлібної продукції імпортується, але у зв’яку з тим, 
що дана продукція має короткий термін зберігання, вітчизняним виробникам це не 
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